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INFORME DE INTERVENCIÓN DEL PERIODO MEDIO DE PAGO A PROVEEDORES 
En cumplimiento de lo previsto en el artículo 6.2 del Real Decreto 635/2014, de 25 de julio, por el que se desarrolla la metodología de cálculo del periodo medio de pago a proveedores de las Administraciones Públicas y las condiciones y el procedimiento de retención de recursos de los regímenes de financiación, previstos en la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera, y en relación con el artículo 4.1 b) de la Orden HAP/2105/2012, de 1 de octubre  e, por la que se desarrollan las obligaciones de suministro de información previstas en la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera, emito el siguiente,
INFORME
PRIMERO. El período medio de pago definido en el Real Decreto 635/2014, de 25 de julio, por el que se desarrolla la metodología de cálculo del periodo medio de pago a proveedores de las Administraciones Públicas, mide el retraso en el pago de la deuda comercial en términos económicos, como indicador distinto respecto del periodo legal de pago establecido en el texto refundido de la Ley de Contratos del Sector Público, aprobado por Real Decreto Legislativo 3/2011, de 14 de noviembre, y en la Ley 3/2004, de 29 de diciembre, por la que se establecen medidas de lucha contra la morosidad en las operaciones comerciales. Esta medición con criterios estrictamente económicos puede tomar valor negativo si la Administración paga antes de que hayan transcurrido treinta días naturales desde la presentación de las facturas o certificaciones de obra, según corresponda. 
Conforme el artículo 58 bis de la Norma Foral 3/2004, de 9 de febrero, Presupuestaria de las Entidades Locales del Territorio Histórico de Álava, “las entidades locales comunicarán la información sobre su periodo medio de pago a proveedores a la Diputación Foral de Álava, a quien corresponderá su seguimiento y publicación”.

Así visto, las Corporaciones Locales deben remitir a Diputación Foral de Álava así como publicar de manera periódica la información relativa a su período medio de pago a proveedores referido al trimestre anterior, en este caso, referido al cuarto trimestre del año 2017 y primer trimestre del año 2018:

a) El período medio de pago global  trimestral, y su serie histórica.
b) El período medio de pago trimestral, y su serie histórica.
c) La ratio de operaciones pagadas trimestral de cada entidad y su serie histórica.
d) La ratio de operaciones pendientes de pago trimestral de cada entidad y su serie histórica.
La información relativa a su PMP, se publicará a su vez, en el portal web de la Entidad Local.
SEGUNDO. Legislación aplicable:
· El Real Decreto 635/2014, de 25 de julio, por el que se desarrolla la metodología de cálculo del periodo medio de pago a proveedores de las Administraciones Públicas y las condiciones y el procedimiento de retención de recursos de los regímenes de financiación, previstos en la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera.
· Artículos 2.1, 2.2, 4, 6, 8 y 18 de la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera.
· La Orden HAP/2105/2012, de 1 de octubre, por la que se desarrollan las obligaciones de suministro de información previstas en la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera.
· Norma Foral 38/2013, de 13 de diciembre, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera de las Entidades Locales de Álava.

· Norma Foral 3/2004, de 9 de febrero, Presupuestaria de las Entidades Locales del Territorio Histórico de Álava.
TERCERO. De conformidad con el artículo 3.1 del Real Decreto 635/2014, para calcular el periodo medio de pago a proveedores, se deberán tener en cuenta:
1. Las facturas expedidas desde el 1 de enero de 2014 que consten en el registro contable de facturas o sistema equivalente.
2. Las certificaciones mensuales de obra aprobadas a partir del 1 de enero de 2014. 
CUARTO. De conformidad con el artículo 3.2 del Real Decreto 635/2014, quedarán excluidas del cálculo del periodo medio de pago a proveedores:
1. Las obligaciones de pago contraídas entre entidades que tengan la consideración de Administraciones Públicas en el ámbito de la contabilidad nacional 
2. Las obligaciones pagadas con cargo al Fondo para la financiación de los pagos a proveedores. 
3. Las propuestas de pago que hayan sido objeto de retención como consecuencia de embargos, mandamientos de ejecución, procedimientos administrativos de compensación o actos análogos dictados por órganos judiciales o administrativos.
QUINTO. El periodo medio de pago de la Entidad Local será un indicador global (PMPG) que refleje el tiempo que tardan todas sus entidades incluidas en el artículo 2 de la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril (Ayuntamiento, entidades públicas empresariales, sociedades mercantiles y demás entes de derecho público dependientes de las administraciones públicas) en hacer sus pagos, reflejando igualmente su pendiente de pago acumulado.

De esta forma, el periodo medio de pago global estará compuesto de los períodos medios de pago del Ayuntamiento y de cada una de sus entidades dependientes. 
A su vez, el periodo medio de pago del Ayuntamiento y el de sus entidades dependientes será el resultado de ponderar el ratio de operaciones pagadas y el ratio de operaciones pendientes de pago. 
SEXTO. El «ratio de operaciones pagadas», tal y como se indica en el artículo 5.2 del  Real Decreto 635/2014, es el indicador del número de días promedio que se ha tardado en realizar los pagos:
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Articulo 5. Célculo del periodo medio de pago de cada entidad.

1. A los efectos del célculo del periodo medio de pago global al que se refiere el
articulo anterior, el periodo medio de pago de cada entidad se calculara de
acuerdo con la siguiente férmula:

Periodo medio de pago

de cada entidad = ratio operaciones pagadas * importes pagos realizados + ratio operaciones pendientes de pago * importes pagos pendientes
importe total pagos realizados + importe total pagos pendientes

2. Para los pagos realizados en el mes, se calculara el ratio de las operaciones
pagadas de acuerdo con la siguiente formula:

Ratio de las operaciones
pagadas =5 (nimero de dias de pago *importe de la operacion pagada)
Importe total de pagos realizados

Se entendera por nimero de dias de pago, los dias transcurridos desde:

Los treinta posteriores a la fecha de entrada de la factura en el registro
administrativo, segun conste en el registro contable de facturas o sistema
equivalente, o a la fecha de aprobacion de la certificacion mensual de obra, segin
corresponda, hasta la fecha de pago material por parte de la Administracion. En los
supuestos en los que no haya obligacién de disponer de registro administrativo, se
tomara la fecha de recepcion de la factura.

En el caso de las facturas que se paguen con cargo al Fondo de Liquidez
Autonémico o con cargo a la retencién de importes a satisfacer por los recursos de
los regimenes de financiacion para pagar directamente a los proveedores, se
considerard como fecha de pago material la fecha de la propuesta de pago
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Serán «número de días de pago» los transcurridos desde los treinta días posteriores a la fecha de entrada de la factura en el registro administrativo o la fecha de aprobación de la certificación mensual de obra, según corresponda, hasta la fecha de pago material por parte de la Administración.
En el anexo adjunto en el expediente, se detalla la relación de las operaciones pagadas del Ayuntamiento, en la que se especifica el número de días de pago de cada una.
Con esta información, el cálculo del «ratio de operaciones pagadas» del Ayuntamiento presenta los siguientes resultados:
	
	4T 2017
	1T 2018

	Importe total pagos
	342.712,47€
	220.345,26€

	Ratio de operaciones pagadas
	--13,28 días 
	2,98 días 


SÉPTIMO. El «ratio de operaciones pendientes de pago», tal y como se indica en el artículo 5.3 del  Real Decreto 635/2014, es el indicador del número de días promedio de antigüedad de las operaciones pendientes de pago a final del mes o trimestre:
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tomara la fecha de recepcion de la factura.

En el caso de las facturas que se paguen con cargo al Fondo de Liquidez
Autonémico o con cargo a la retencién de importes a satisfacer por los recursos de
los regimenes de financiacion para pagar directamente a los proveedores, se
considerard como fecha de pago material la fecha de la propuesta de pago
definitiva formulada por la Comunidad Auténoma o la Corporacién Local, segin
corresponda.

operaciones pendientes de pago de acuerdo con la siguiente formula:

Ratio de operaciones pendiente de pago = X (numero de dias pendientes de pago * importe de la operacién pendiente de.
Importe total de pagos pendientes

Se entendera por numero de dias pendientes de pago, los dias transcurridos desde
los treinta posteriores a la fecha de anotacién de la factura en el registro
administrativo, segun conste en el registro contable de facturas o sistema
equivalente, o desde la fecha de aprobacién de la certificacion mensual de obra,
segln corresponda, hasta el ultimo dia del periodo al que se refieran los datos
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3. Para las operaciones pendientes de pago al final del mes se calculara la ratio de '




Serán «número de días pendientes de pago» a los días naturales transcurridos desde los treinta posteriores a la fecha de entrada de la factura en el registro administrativo o la fecha de aprobación de la certificación mensual de obra, según corresponda, hasta el último día del periodo al que se refieran los datos publicados.
En el anexo adjunto, se detalla la relación de las operaciones pendientes de pago a fin de trimestre del Ayuntamiento, en la que se especifica el número de días pendientes de pago de cada una.
Con esta información, el cálculo del «ratio de operaciones pendientes de pago» del Ayuntamiento presenta los siguientes resultados:
	
	1T 2016
	2T 2016

	Importe total pendientes de pagos
	27.085,31
	22.386,27

	Ratio de operaciones pendientes de pago
	-11,81
	 4,96


OCTAVO. El «periodo medio de pago» del Ayuntamiento, tal y como se indica en el artículo 5.1 del  Real Decreto 635/2014 es el indicador del número de días promedio que se ha tardado en realizar los pagos, sumándole el efecto de los retrasos en el pago de la deuda comercial:
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1. A los efectos del calculo del periodo medio de pago global al que se refiere el
articulo anterior, el periodo medio de pago de cada entidad se calculard de
acuerdo con la siguiente férmula:

Articulo 5. Célculo del periodo medio de pago de cada entidad.

Periodo medio de pago
de cada entidad = ratio operaciones pagadas * importes pagos realizados + ratio operaciones pendientes de pago * importes pagos pendientes
importe total pagos realizados + importe total pagos pendientes

2. Para los pagos realizados en el mes, se calculara el ratio de las operaciones
pagadas de acuerdo con la siguiente férmula:

Ratio de las operaciones
pagadas =2 (numero de dias de pago *importe de la operacién pagada)
Importe total de pagos realizados

Se entendera por numero de dias de pago, los dias transcurridos desde:

Los treinta posteriores a la fecha de entrada de la factura en el registro
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En base a los cálculos precedentes el «periodo medio de pago» del Ayuntamiento presenta los siguientes resultados:
	
	1T 2016
	2T 2016

	Periodo medio de pago
	-11,81 
	 4,96


NOVENO. De conformidad con el artículo 58 bis de la Norma Foral 4/2015, de 11 de febrero, esta información deberá remitirse a Diputación Foral de Álava.
DÉCIMO. A este respecto cabe informar del siguiente resultado obtenido:
	· CUMPLIMIENTO EN EL CUARTO TRIMESTRE DEL AÑO 2017

	Con base  en los cálculos detallados en el expediente motivo del informe, se cumple con el periodo medio de pago legalmente previsto.

	· INCUMPLIMIENTO EN EL PRIMER TRIMESTRE DEL AÑO 2018

	Con base en los cálculos detallados en el expediente motivo del informe NO se cumple con el periodo medio de pago legalmente previsto.


Notas: 

En el cálculo se han tenido en cuenta registros entrada de facturas de pagos domiciliados (suministros de telefonía, gas, electricidad,), que tienen una fecha posterior al pago domiciliado, con lo cual, genera una distorsión negativa en el cálculo del PMP.

Asimismo, existe registro de entrada de facturas domiciliadas, cuya orden de domiciliación es realizada con más de 30 días naturales, generando distorsión positiva en el PMP.

Con objeto de evitar distorsiones, se propone al servicio de contabilidad que, en caso de pagos domiciliados, anote en el campo de fecha de registro de entrada de facturas en programa SICALWIN, la fecha del pago.

 A partir del 1 de abril de 2018, cuando entra en vigor el Real Decreto 1040/2017, de 22 de diciembre, por el que se modifica el Real Decreto 635/2014, de 25 de julio, por el que se desarrolla la metodología de cálculo del periodo medio de pago a proveedores de las Administraciones Públicas y las condiciones y el procedimiento de retención de recursos de los regímenes de financiación, previstos en la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera, se considerarán los días transcurridos desde:

· la fecha de aprobación de las certificaciones de obra hasta la fecha de pago material de la obligación (incluido).

· la fecha de aprobación de los documentos que acrediten la conformidad con los bienes entregados o servicios prestados, hasta la fecha de pago material de la obligación (incluido).

· la fecha de entrada de la factura en el registro administrativo hasta la fecha de pago material de la obligación (incluido), cuando los bien no resulte de aplicación un procedimiento de aceptación o comprobación de los bienes o servicios prestados, o la factura se reciba con posterioridad a la aprobación de la conformidad.

Se considera necesario regular un procedimiento de aceptación o comprobación de bienes o servicios prestados, con objeto de facilitar el cumplimiento del plazo máximo de pago de 30 días naturales, debido a que la prestación de conformidad de los servicios técnicos suele demorar la tramitación de los pagos. 

En todo caso, conforme el artículo 210 de la Ley de Contratos del Sector Público, la constatación exigirá por parte de la Administración un acto formal y positivo de recepción o conformidad dentro del mes siguiente a la entrega o realización del objeto del contrato.

En Ondategi, a 11 de septiembre de 2018.

LA SECRETARIA INTERVENTORA,

Fdo.: Ziortza Guinea Gutiérrez.
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